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Що змінилось у частині локалізації з
09.07.2024? Говоримо про порогові межі
міжнародних угод і сертифікат походження
Питання передплатника порталу Радник

У звʼязку з набуттям чинності двадцять третіх змін до Особливостей у частині
локалізації відбулись деякі коригування. У звʼязку з чим виникають такі питання:
1) Чи означає це, що тепер ми не прив’язуємось до порогових сум у міжнародних
угодах?
2) Чи вимагати сертифікат походження товару?

Відповідь Тетяни Мішти (заступниці директора
департаменту регулювання публічних закупівель
Мінекономіки)

Щоб відповісти на ці питання, слід звернутись до положень законодавства. Так,
Закон України «Про публічні закупівлі» влітку 2022 року зазнав змін, якими
тимчасово, строком на 10 років, встановлюються такі особливості здійснення
закупівель, якщо вартість предмета закупівлі дорівнює або перевищує 200 тисяч
гривень:

1) замовник здійснює закупівлю товарів, визначених підпунктом 2 цього пункту, виключно
якщо їх ступінь локалізації виробництва дорівнює чи перевищує встановлений у цьому
пункті відсоток на відповідний рік;

2) особливості здійснення закупівель, визначені цим пунктом, застосовуються до товарів,
перелічених у цьому пункті. Згідно з Законом у разі здійснення замовником закупівлі робіт
чи послуг, якщо виконання таких робіт чи надання послуг передбачає набуття
замовником у власність товарів, визначених цим пунктом, процедури закупівлі таких робіт
чи послуг здійснюються з урахуванням особливостей, встановлених цим пунктом.

У свою чергу, пунктом 3-7 розділу Х «Прикінцеві та перехідні положення» Закону
встановлено, що на період дії правового режиму воєнного стану в Україні та протягом 90
днів з дня його припинення або скасування особливості здійснення закупівель товарів,
робіт і послуг для замовників, передбачених цим Законом, визначаються Кабінетом
Міністрів України із забезпеченням захищеності таких замовників від воєнних загроз.

Ці Особливості затверджені Урядом Постановою від 12.10.2022 № 1178.

До Постанови №1178 внесено зміни, згідно з якими під час здійснення публічної закупівлі
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відповідно до цих особливостей замовники застосовують положення пункту 6-1 розділу X
«Прикінцеві та перехідні положення» Закону, крім підпункту 4 пункту 6-1 розділу X
«Прикінцеві та перехідні положення» Закону, з урахуванням положень, визначених цим
абзацом.

У разі здійснення замовником закупівлі робіт чи послуг, якщо виконання таких робіт чи
надання послуг передбачає набуття замовником у власність товару, визначеного пунктом
6-1 розділу X «Прикінцеві та перехідні положення» Закону, вартість якого у складі
предмета закупівлі дорівнює або перевищує вартісні межі, визначені абзацом першим
пункту 6-1 розділу X «Прикінцеві та перехідні положення» Закону, закупівля таких робіт чи
послуг здійснюється з урахуванням особливостей, установлених пунктом 6-1 розділу X
«Прикінцеві та перехідні положення» Закону.

Це означає, що вартісна межа як для товару, який входить до переліку, визначеного
пунктом 6-1 розділу X «Прикінцеві та перехідні положення» Закону, так і для товару у
складі робіт або послуг прирівняна до тієї, яку визначає Закон до предмета закупівлі з
вимогою щодо ступеня локалізації, та становить 200 тис. грн.

Натомість згідно з Законом пункт 6-1 не застосовується до закупівель, які підпадають під
дію положень Закону України «Про приєднання України до Угоди про державні закупівлі»,
а також положень про державні закупівлі інших міжнародних договорів України, згода на
обов’язковість яких надана Верховною Радою України.

Такі міжнародні угоди мають відповідні умови, на яких вони укладені, вартісні межі
(монетарне покриття), за яких застосовуються, та перелік суб’єктів, на яких такі угоди
поширюються.

У свою чергу, для реалізації вимог Закону Уряд прийняв постанову КМУ № 861 від
02.08.2022, якою затвердив порядки підтвердження ступеня локалізації виробництва
товарів та проведення моніторингу дотримання вимог щодо ступеня локалізації
виробництва.

Постановою № 861 встановлено, що дія цього Порядку не застосовується до закупівель
товарів, вартість яких дорівнює або перевищує суми, зазначені в Угоді про державні
закупівлі, укладеній 15 квітня 1994 р. в м. Марракеші, із змінами, внесеними Протоколом
про внесення змін до Угоди про державні закупівлі, вчиненим 30 березня 2012 р. в м.
Женеві, а також положеннях про державні закупівлі інших міжнародних договорів
України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, зокрема угодах
про вільну торгівлю, в гривневому еквіваленті на дату закупівлі і країною походження
яких є країни, з якими Україна уклала такі угоди, та країни, які є учасниками Угоди про
державні закупівлі, до якої Україна приєдналася відповідно до Закону України «Про
приєднання України до Угоди про державні закупівлі», що підтверджується сертифікатом
про походження товару.

Тому до останніх змін, внесених до Постанови № 1178, під вимоги щодо ступеня
локалізації не потрапляли товари, країною походження яких є країни, з якими Україна
уклала такі угоди, у разі перевищення вартісної межі, встановленої такими угодами, і такі
товари не потребували внесення їх до переліку.
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Натомість з останніми внесеними змінами Постанова № 1178 встановлює, що
положення пункту 6-1 розділу X «Прикінцеві та перехідні положення» Закону не
застосовуються замовниками у разі здійснення замовником закупівлі товарів, робіт чи
послуг, якщо країною походження таких товарів (зокрема, якщо набуття замовником у
власність таких товарів передбачається за результатом виконання робіт чи надання
послуг) є країна, яка є стороною Угоди про державні закупівлі, укладеної 15 квітня 1994 р.
в м. Марракеші, із змінами, внесеними Протоколом про внесення змін до Угоди про
державні закупівлі, вчиненим 30 березня 2012 р. в м. Женеві, з якою Україна уклала інші
міжнародні договори України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою
України, що містять положення про державні закупівлі, у тому числі угоди про вільну
торгівлю, або країна, яка є учасником Угоди про державні закупівлі, до якої Україна
приєдналася відповідно до Закону України «Про приєднання України до Угоди про
державні закупівлі».

Це означає, що незалежно від монетарного покриття таких угод, у разі придбання
замовником товарів з переліку (або у складі робіт і послуг), передбаченого Законом,
вартістю понад 200 тис. грн, якщо країною походження такого товару є країна, яка є
стороною такої угоди, то вимога про ступінь локалізації на такий товар, походження якого
підтверджується сертифікатом про походження товару, не розповсюджується.

Тому замовник для встановлення походження товару може у тендерній документації
передбачити подання сертифіката про походження товару для підтвердження його
відповідності вимозі, встановленій у Постанові № 1178, а саме: що такий товар походить з
країни, яка є стороною таких угод.

Щоб пришвидшити оголошення власних процедур закупівель, можете брати за основу
взірці від фахівців редакції порталу Радник:

Тендерна документація (локалізація товар) (за Особливостями зі змінами);          

Додаток 2 до тендерної документації (технічні вимоги до предмета закупівлі)
(локалізація товар).

Більше про локалізацію в публічних закупівлях читайте в електронній книзі «Локалізація в
публічних закупівлях».
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